



用“守岛精神”助推灌云临港崛起蝶变

近日,在“人民楷模”王继才的家乡连云港市灌云县,该县临港产业区各重大项目施工现场装置挺拔林立,塔器巍耸云天;储罐整齐划一,管廊纵横交织……园区首个百亿级产业项目连云港嘉澳生物航煤项目已进入生产准备阶段,碱业公司搬迁升级、盛邦芳纶新材料产业园等重大产业项目正在如火如荼施工,建设者们抢工期、赶进度,不断刷新灌云“速度”,全面进入年底建成投产冲刺阶段。

忙碌的建设现场,映射出发展的澎湃活力。“近年来,园区上下在守岛精神的感召下,砥砺前行、实干争先,牢牢把握工作主动权。我们视项目为生命线,从手续办理到审批,园区重大项目办采取专人、专责、专盯战术,人员驻厂全周期提供指导服务,及时告知相关扶持政策,为项目顺利落地建设提供坚实保障。”灌云县临港产业区党工委副书记、管委会主任李来刚说。

重大项目是经济发展的“主引擎”,是园区发展的“生命线”。近年来,灌云县临港产业区在守岛精神的鼓舞下,坚定扛起“走在前、挑大梁”的责任担当,推动重大项目建设再提速、再提质、再提效。园区党工委、管委会主要领导常态化开展专题调研、现场办公,及时研究解决项目建设和企业运行中存在的问题和困难。各分管领导及职能部门各司其职,分兵把口,压紧压实各方责任,高效协同解决项目土地、水电、供热、融资等要素保障,加快推进重大项目落地实施。同时,细化分解目标任务,建立工作台账,对项目建设实行全程跟进、全程监督、全程服务,提前介入项目涉及的能



碱厂搬迁升级项目现场 通讯员供图

耗、环评等相关手续办理,对项目存在的问题明确责任主体、办结时限,实行周调度、月通报、季观摩,力保项目按序时推进建设。

为切实保障园区各重点项目建设顺利推进,在代表委员的建议下,灌云县临港产业区采取“一企一策、一项目一服务专班”的服务模式,主动联系各审批部门到施工企业现场会办问题诉求,制定问题和措施两张清单,全力协调打通项目建设堵点痛点,为施工单位纾困解难,确保各个项目建设“蓄满力”“拉满弓”。

一个项目,就是一个新的增长点;一批项目,就是一个新的增长极。作为灌云沿海开发主战场、重大产业承载地、工业经济主阵地,县临港产业区紧紧抓住项目建设“牛鼻子”,对今年实施的25个省市县级重点项目逐个倒排工期、按

月分解,实行清单化管理、跟踪式推进、销号式督办。今年1-9月,嘉澳生物航煤、盛邦芳纶新材、碱厂搬迁升级改造等三大工业项目完成投资超60亿元,占年度计划的95%。

目前,灌云县临港产业区已组建五大工作组,下一步,将从招商引资、项目建设、经济运行、财政融资等5个方面出发,瞄准石化及化工新材料、材料加工和制品、海洋经济三个主导产业,着力构建“3+N”特色产业体系,紧盯企业培植和服务效能提升,加快推动“智改数转”“上规入库”“腾笼换鸟”,大力扶持企业转型升级、增资扩股,继续落细落实重点项目“1+1”包保制度,奋力扛起“项目为王”实干担当,筑牢重大项目“压舱石”,加快助推灌云跨越崛起和产业蝶变涅槃。

王晓宇 张琛

赣榆首批共享辅具投放使用

“孩子们有的日常出行不方便,没想到在生态公园能租借到共享轮椅,有了它就方便多了,出来转转锻炼身体。”10月21日,在连云港市赣榆区生态公园,彩虹桥家庭互助中心的孩子们在家人的陪伴下,通过手机微信扫描租借桩上方的二维码,经过几个简单步骤,前后不到1分钟,就借到了自己游园所需的辅具,十分便捷。

为满足特殊群体就近对辅具的短期应急需求,结合城市便民服务发展,今年下半年,赣榆区残联在城区黄海社区、城西生态公园南门、区残联等地设立三座“辅具共享”服务站,分别投放轮椅、助行器、拐杖等辅助器具为特殊群体提供免费共享服务。

“目前,3个服务点已全部投入使用,短短几天已免费借用几十余次。”赣榆区残联康复科负

责人王波介绍,前来站点的群众只需打开手机微信或支付宝“扫一扫”,支付相应押金,30秒左右就可以领到所需的“共享辅具”,在规定时间内一周内返还即可免费租用,方便又贴心。此外,有需要的群众还可以提前通过客服电话预约,解决出行后顾之忧。

“共享辅具”服务点的投放,让特殊人群在公共场所享受到便捷的辅具借用服务,不仅创新了公共服务的内容,也提升了城市文明的内涵,更好地促进了城市融合发展,是一种实实在在的爱心公益行动。

下一步,赣榆区将加大投放力度,把“共享辅具”服务点延伸至更多人流较为密集地段,为有需要的群众提供方便服务,让他们感受到全社会的关怀。

王晓宇 李大君 张南宁 孟淑林

东海政务中心合同能源托管项目签约

近日,东海县政务中心合同能源托管服务项目签约仪式在该县政务服务中心隆重举行。东海县机关事务管理中心分管领导与江苏华夏保利环保科技有限公司代表正式签署能源托管合同。依据合同约定,该公司将对东海县政务服务中心的空调暖通系统、照明系统、综合服务系统、室内办公系统以及特殊区域进行节能改造,开展为期9年且节能目标率不低于8%的能源托管服务。

此次签约对于东海县机关事

务管理中心而言意义重大。它有助于该中心全面贯彻中央、省市有关公共机构节能工作的相关精神,充分利用市场机制推动公共机构节能,发挥党政机关在全社会节能减排中的引领示范作用。同时,积极开展公共机构绿色低碳引领行动,培育绿色低碳的生活方式,坚持勤俭办一切事业,实施全面节约战略,稳步推进公共机构能源资源节约,进而充分发挥公共机构的示范引领作用。

王晓宇 张丹

18支参赛队、108名派出所民辅警大比武 海州公安以赛促训淬精兵

为深入推进全警大练兵,加快形成和提升新质战斗力,全面锻造一支党和人民满意的高素质过硬公安铁军,近日,连云港市公安局海州分局着力举办了一场别开生面的警务实战技能比武竞赛。

据悉,近年来,海州公安扎实开展全警实战大练兵,深度突出系统化教育、精准化培训、专业化训练,全警体能素质和警务实战能力大幅提升,有力保障了一系列重大任务圆满完成。而此次竞赛则是海州公安近年来科目最多、难度最大、最贴近实战的首次警务技能比武竞赛。

开幕伊始,全体警员认真观摩了巡特警大队气势磅礴的擒敌拳和高度默契的最小作战单元训练成果展示。队员们行云流水的动作,不仅彰显了他们精湛的专业技能,更激发了参赛警员的昂扬斗志。

本次比武,全区共组织18支代表队,108名民辅警参与角逐。竞赛紧扣基层派出所工作实际,以抓捕嫌疑人、醉酒救助、劳资纠纷等八类常见警情为脚本,着重围绕服务群众、打击犯罪两个主职责展开,全程采用情景模拟、角色互换、随机抽题等方式实施,严格按照着装规范、法言法语、警械使用、处置程序、现场文书制作等方面要求考评。



比武竞赛现场 通讯员供图

“我们是海州公安分局民警,正在依法执行公务,请你配合。”“警察!别动!否则使用武力!无关人员躲避!”“警察执法,请后退,保持安全距离,拍摄影像资料不能摇头去尾……”赛场上,参赛民辅警英姿飒爽、精神抖擞,面对各类模拟警情,迅速带上相应警械装备,以“赛场即战场”的“亮剑”精神投入“战斗”。他们反应敏捷、从容处置、配合默契,展现了良好的精神风貌和过硬的专业素养。

“报告,劳资纠纷已化解。”“醉酒男子已及时送医救治。”“逃犯已被成功抓获,我所警员无伤亡。”随着“处置战情”的报告不断传来,考

官脸上逐渐露出了满意的笑容。

“刚才那个当事人提出的问题,差点把我给难住了。”“这些警情与我们日常工作紧密相连,我认为自己今天表现不错。”“这样的考核不仅让我们发现了实战中不足,还促进了我们今后在规范执法中不断进步,真的受益匪浅!”赛后,参赛民警兴奋地交流着。

据了解,通过竞赛,全区公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力得到了显著增强,全体警员的体能素质、综合能力和实战本领得到了快速提升,为全区公安机关更快更好履行新时代使命任务提供了坚强支撑。

王晓宇 周宗江 匡梅

数字化转型,灌南激活企业发展“新动能”

走进位于灌南经济开发区光电产业园的连云港小牛电子科技有限公司无尘车间,放眼望去,厂房内都是机器在忙碌,生产线上只有几个员工偶尔进行简单操作。这家没有传统“工厂感”的工厂,正是该县制造业数字化转型的一个缩影。

近年来,灌南县聚焦制造业数字化改造、农业数字化提升、服务业数字化发展等重点领域和关键环节,扎实推进数字经济

发展。创新转型协同并进,深入实施“育强攀高”计划,福邦药业、创美木业等5家企业入选市级企业技术中心,庚德电子、永凯化学2家企业获评省专精特新“小巨人”企业。积极推进“上云用数赋智”,延展金属等6家企业入选省三星级上云企业,地浦科技创建省级智能制造示范工厂。深化“政产学研用”协同联动,转化利用42项高校科技成果,12家企业进驻宜兴·灌南科创飞地……在灌南,一场向“数”而行的产业蝶变正在加速上演。

王晓宇 刘青

还没报警,民警就“送包上门”

近日,一名来自山东的服装厂老板到东海县温泉镇谈业务时,不慎将装有3万余元现金的手提包遗忘在现场,热心群众发现后随即报警,经过一番努力,最终财物“完璧归赵”。

10月17日下午5时许,东海温泉派出所民警张武卿在横沟中学开展安全宣传工作时,一名学生家长交给他一个捡拾的手提包,通过调取学校门口视频,民警确认失主身份,经电话联系,失主当时正在回山东的途中,并确认了包的

颜色等相关信息。

原来,失主经营一家服装厂,当天到温泉镇谈业务,结束后路过横沟中学门口时遇到朋友,在聊天时随手将包挂在了另一旁的栏杆上,走的时候忘记将包带走,等民警联系时才发觉包丢了。“事后想起来我真惊出一身冷汗,里面有3万多元现金,太感谢你们了!”次日,失主赶到派出所,领回失而复得的包后,握着张武卿的手连连道谢。

王晓宇 袁青青 王慧卉